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Folge 6: Übungen

Aufgabe 6.1

Bitte beurteilen Sie, ob die nachfolgende Aussage richtig oder falsch 
ist.

„Immaterielles Anlagevermögen ist nicht greifbar und hat daher auch kei-
nen ökonomischen Wert. Deswegen darf insbesondere selbst erstelltes imma-
terielles Anlagevermögen nicht in der Bilanz ausgewiesen werden.“

Aufgabe 6.2

Welche der folgenden Aussagen zum Geschäfts- oder Firmenwert ist 
falsch?

A) Der Geschäfts- oder Firmenwert wird oft auch als „GoF“ abge-
kürzt.

B) Man unterscheidet in der Bilanzierung zwischen einem origi-
nalen und einem derivativen Geschäfts- oder Firmenwert.

C) Dem derivativen Geschäfts- oder Firmenwert kann im Gegen-
satz zum originären Geschäfts- oder Firmenwert ein konkreter
Wert zugeordnet werden und er ist damit quantifizierbar.

D) Obwohl der derivative Geschäfts- oder Firmenwert die ab-
strakte Aktivierungsfähigkeit nicht erfüllt, muss er dennoch in
die Bilanz aufgenommen werden.

Aufgabe 6.3

Das N.Icecream erwirbt Anteile an einem verbundenen Unternehmen 
für einen Kaufpreis von 35.000 Euro. Dieses Unternehmen hat zum 
Zeitpunkt des Kaufs Schulden im Wert von 10.000 Euro und ein Ge-
samtvermögen von 40.000 Euro.
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a) Ermitteln Sie die Höhe des Geschäfts- oder Firmenwertes und be-
urteilen Sie, ob es sich hierbei um einen originären oder einen de-
rivativen Geschäfts- oder Firmenwert handelt.

b) Erläutern Sie, ob dieser Geschäfts- oder Firmenwert in die Bilanz
aufgenommen werden muss oder nicht.
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